Уведомление о начале процедуры проведения независимой экспертизы 
Административный регламент предоставления муниципальной услуги           «Направление уведомления о соответствии (несоответствии) указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости (и (или) недопустимости) размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке» 

От 04.02.2020г.
Проект Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Направление уведомления о соответствии (несоответствии) указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости (и (или) недопустимости) размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке»
    Срок проведения независимой экспертизы: 1 месяц со дня размещения проекта административного регламента (проект размещен 04.02.2020г.) 
Почтовый адрес и адрес электронной почты для направлений замечаний, предложений, заключений по результатам проведения независимой экспертизы: 462710, Оренбургская область, Домбаровский район, с.Домбаровка, ул Школьная дом.19  
, E-mail: d.selsovet@rambler.ru
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